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Legkedvesebb könyvem

A címlapon Dobai Bálint „Az iskola 
legszebb fája” című fotója látható (Dió-
szegi Magán-szakközépiskola)

Mivel kedvenc könyveim száma meg-
haladja a  Katedra oldalszámát, most az 
utóbbi évek hazai magyar terméséből sze-
retném felhívni a  figyelmet egy kötetre, 
amely rendkívüli hatással volt rám. Egy-
részt azért, mert bátor vállalkozásnak tar-
tom, másrészt pedig azért, mert szeretem, 
amikor a költészet találkozik a prózával. 
A  királyhelmeci származású Szunyog 
Zsuzsa költőként kezdte, aztán belevágott 
a prózába, és jól tette. Szél, szoknya, tenger 
című kötete különös elbeszéléseket tartal-
maz. A  főszereplők igen sokfélék, de va-
lamennyit saját anyjának tekinti a  szerző. 
Ha úgy tetszik, ez a könyv válasz Esterhá-
zy Péter Harmonia Caelestisére. De mivel 
Szunyog Zsuzsa nem egy nagy múltú di-
nasztia képviselője, nem is kísérletezik az-
zal, hogy végignyargaljon a történelmen. 
Nőalakjai talán épp ezért emberibbek, épp 
ezért érezzük őket közelebb magunkhoz. 
A grófnők, királynők itt mesealakokként 
szerepelnek, akikről nem sokat tudunk 
meg, mint ahogy a többiekről sem: a fiatal 
fruskákról, a háziasszonyokról, a táncos-
nőkről, a nagyvilági dámákról, a parasztlá-
nyokról, a hivatalnoknőkről, a festőnőkről, 
a színésznőkről. Egy hollywoodi sztár és 
egy híres énekesnő azonosítható csupán. 
A rövid történetekből, kiragadott frag-
mentumokból összeálló mű hangneme 

egységes – ebben is különbözik Ester-
házytól. Érzésekből, illatokból, mozdu-
latokból, tapintható matériából áll össze 
egy különleges világ. A szerző keveset be-
szélteti szereplőit, a dialógusok is töredé-
kesek, csak hangulatteremtő erejük van, 
ráadásul központozás nélkül ezek is ösz-
szeolvadnak. Mondatai a lélek rezdüléseit 
örökítik meg. 
Különösen izgalmasak azok a részek, 
amelyekben „anyám” nem emberi alak-
ban jelenik meg: „anyám mint herendi 
porcelánminta mint erotikusan tekerő-
dző szecessziós nőalak lágyan redőzött 
ruhában Mucha festményein egy időben 
divatos volt őt vásárolni ajándékba veszik 
mint a cukrot vagy nyalókát vásárokon 
külföldiek meg pláne ezen el is mosolyo-
dik a szalonok nappalik és mivel naptár-
ban is divatos a kerti budik falán”.
A nevükön nevezett karaktereknek egyéb-
ként többnyire angol nevük van, a néhány 
konkrét helyszín szintén külföldön talál-
ható. Ennek a megoldásnak nyilván az el-
távolítás a célja, hacsak a szerző nem tör 
nemzetközi babérokra. Szunyog Zsuzsá-
nak eddig két verskötete jelent meg, és a 
költői látásmód a prózájában is érvénye-
sül, még ha nem is úgynevezett „lirizált 
prózával” van dolgunk ebben a rendkívül 
izgalmas kötetben.

Szunyog Zsuzsa: Szél, szoknya, tenger. Kalligram, 2013.

Szunyog Zsuzsa 
Szél, szoknya, tenger

Juhász Katalin

A Katedra folyóirat szerkesztősége 
alap- és középiskolák közötti versenyt hirdet, melyben

A LEGKREATÍVABB ISKOLAI RENDEZVÉNYT
keresi.

A pályázati anyag egy konkrét iskolai rendezvény beszámoló jellegű leírását 

(3500–10000 karakternyi terjedelemben) és a rendezvény forgatókönyvét tartalmazza, 

amely a 2014/2015-ös tanév folyamán kerül megrendezésre. 

Ajánlatos fotómellékletet is küldeni.

A pályázat célja: 
A hagyományos iskolai rendezvények 

– karácsonyi ünnepség, farsangi bál, sportvetélkedők stb. – 

mellett ötletbázist hozni létre, amely inspiráló jelleggel bírhat 

más iskolák számára is.
A kreatív, egyedi ötletek az iskola különlegességét, 

az adott közösségben betöltött pozícióját is erősítik.

A pályázatot az iskola nevében lehet benyújtani, tanárok és diákok egyaránt bekapcsolódhatnak.

A pályázati anyagot elektronikus formában várjuk 

a katedra.szerkesztoseg@gmail.com címre. 

A levél tárgyába írják a LEGKREATÍVABB ISKOLAI RENDEZVÉNY tárgymegjelölést.

Mellékletként, kérjük, tüntessék fel a pályázó iskola nevét, postacímét, 

e-mailcímét és telefonszámát.

Beküldési határidő: 2015. június 30.

A legjobb pályázatok elismerő oklevélben és jutalomban részesülnek, 

illetve a www.katedra.sk honlapon közzétételre kerülnek. 

A győztes pályamunkák a Katedra 2015/2016-os évfolyamának hasábjain is olvashatók lesznek.

Az eredményhirdetésre a 2015 őszén tartandó Katedra Napok keretén belül kerül sor.


